

## 晋商遗风励后人 转型发展谱新篇

# 晋中市“同心圆”宣讲团在灵石县开展宣讲活动

思想赋能新赛道，畅享经济光明论。6月18日，山西省晋中市“同心圆”宣讲团深入灵石县开展“晋商遗风励后人 转型发展谱新篇”主题宣讲活动。宣讲团成员先后走进长城盛世电子商务产业园、旌善老街、王家大院家风家训馆、王家大院科技观光园等地，以互动式、融入式、情景式、沉浸式的方式，积极传播党的创新理论，进一步发挥好理论武装凝心铸魂和思想赋能高质量发展的作用。

电商作为新业态，是带动农民增收的有效抓手，是推动乡村振兴的有效举措，是满足人民对美好生活向往的有力支撑。在长城盛世电子商务产业园，宣讲员张顺、王乐分别作了题为《新媒体助力乡村振兴》《产业融合发展 激活乡村振兴“一池春水”》的宣讲。宣讲员张顺作为返乡创业青年党员，分享了利用自媒体助农帮扶的故事和培育直播电商人才的计划，号召更多的群体掌握技术，回馈家乡，助力乡村振兴。宣讲员王乐讲述了灵石县立远煤化有限公司董事长长伟学伟紧抓电商快速发展机遇，创办长城盛世电子商务有限公司，进一步加快数字技术、现代物流与农业发展深度融合的故事。据悉，长城盛世电子商务有限公司组建成立的“灵石县电子商务产业园”，包括O2O智慧展示区、运营中心、电商办公区、创业创新孵化基地、电商人才培训基地、公共服务中心、物流仓储中心、冷库储藏和农产品加工车间等功能区。这些功能区的设立，为电子商务产业的全面发展提供了有力支持。

“习近平总书记指出‘文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。加强文化遗产保护是功在当代、利在千秋的伟大事业。’在旌善老街，宣讲员张欢作了题为《活化善用旌善老街，推动文旅产业高质量发展》的宣讲。宣讲中，张欢以旌善老街的保护为例，分享了灵石县在挖掘晋商文化内涵、弘扬中华优秀传统文化、服务经济社会发展和人民高品质生活等方面作出的努力，引导大家不断提升文化遗产保护开发利用的能力水平，为传承中华优秀传统文化、建设中华民族现代文明提供坚实支撑和丰厚滋养。

在王家大院，宣讲员朱文琦以《守好大院每一景 传承建筑灵与魂》为题，带领听众参观了王家大院民居建筑、书籍史料、家风家训馆等，沉浸式感受晋商精神、德孝文化、清廉文化。据了解，王家大院是中国明清民居建筑的杰出代表，属黄土高坡上的全封闭城堡式建筑群，是晋商之一的静升王氏家族，历经明清两朝、耗时数百年修建而成的住宅，成为晋商大院的典范之作。2015年，中纪委监察部将王家大院家风家训作为重点内容在全国推广，号召全国党员干部和广大人民群众学习中国优良家风文化。

在王家大院科技观光园，宣讲员闫素梅作了题为《产业转型和文旅康养发展的新路径》的沉浸式宣讲。通过对灵石之光煤炭主题馆、蜜蜂文化产业园的参观，让现场人员深刻感受到了现代多功能综合型园区的独特魅力，大家也从观光园转型发展的历程



▲长城盛世电子商务有限公司展厅负责人王乐正在作宣讲。



▲灵石县强农电子商务有限公司总经理、灵石县新的社会阶层人士联谊会副会长张顺正在作宣讲。



▲灵石县文旅投旅行社资深讲解员张欢在旌善老街作宣讲。



▲王家大院讲解员朱文琦在王家大院南门作宣讲。



▲王家大院科技观光园有限公司总经理闫素梅在蜜蜂文化产业园作宣讲。



▲市县新联会成员走进灵石之光煤炭主题馆聆听沉浸式宣讲。

中感受到灵石全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，干在实处走在前列的创业激情。据悉，王家大院科技观光园是山西昕益能源集团有限公司开发的旅游项目，多年来坚持“以煤为基、多元发展、转型发展”的宗旨，不断优化升级，坚持走转型路线，延伸壮大产业链条，提升建设王

家庄园，修建灵石之光煤炭主题馆，为周边村民提供100多个工作岗位，流转土地200余亩，通过灵石之光主题馆，见证和传播着煤炭文化的发展，展现了新晋商奉献家乡、回馈社会的责任和情怀。

通过面向“两企”“三新”组织和社会各界人士的沉浸式宣讲，大家切身感受

到灵石县在文旅融合发展、文化遗产保护、电商助农、煤炭大县转型方面的有益探索。同时通过此次宣讲，晋中市“同心圆”宣讲团成员与“两企”“三新”组织人员面对面互动交流，以思想赋能汇聚推动高质量发展合力，共同谱写中国式现代化晋中篇章。

(卫奎狮 张永祥 杨星宇 文/图)